

# 漯河市2016年8月份“十佳市民”事迹简介

## 柏发殿站好最后一班岗



柏发殿,男,汉族,59岁,大专文化,中共党员,市工商局源汇分局市场管理员。柏发殿常年扎根基层,坚守在“两城同创”第一线,每天6点多就到柳江农贸市场开始一天的工作。柏发殿的工作很普通,每天在市场巡查,严格按照“创卫”标准督促商户按规定摆放商品,及时清除地面垃圾、污水,不乱挂、不出店、不占道,保持经营区域的卫生整洁。柏发殿熟悉每个商户的经营状况,也了解他们的困难和需求,尽全力为他们提供帮助,确保商户有良好的经营环境、顾客有良好的购物环境。提起柏发殿,市场的商户都赞不绝口。柏发殿说:“我是一名普通人,虽然年龄大了,但也要站好最后一班岗。”(源汇区委宣传部推荐)

## 应焦脱徐洪耀拾金不昧



应焦脱,男,汉族,33岁;徐洪耀,男,汉族,39岁,两人都是出租车司机。7月27日下午,从日本回来探望生病母亲的赵先生,在人民会堂附近乘坐出租车到火车站,准备转乘大巴回老家舞阳,下车时将箱子遗忘在了前排座位下面,箱子里有30万日元(合2万元左右人民币)和电脑等物品。夜班司机应焦脱接班后发现了落在车上的箱子,他赶紧和白班司机徐洪耀联系。这时市客运办已经下班,两人先将箱子送到车主杜文军那里,再由杜文军送到客运办。第二天,杜文军将箱子送到了市客运办,而此时失主赵先生也在通过车载电台等方式寻找。当天下午,终于物归原主。(漯河日报社推荐)

## 王昆鹏甘做纪检战线螺丝钉



王昆鹏,男,汉族,38岁,大学本科,中共党员,市纪委办公室正科级纪检监察员。从事纪检监察工作10年来,王昆鹏任劳任怨,时刻走在前、干在先,吃苦耐劳、踏实能干。在平凡的岗位上,王昆鹏甘当一颗永不生锈的螺丝钉。他长期从事综合文字和网络管理工作,积极为服务领导决策、推动工作落实、促进反腐倡廉建设做贡献。他积极出谋划策,建议市纪委牵头在全市开展“双整双促双承诺”活动和公职人员“吃拿卡要”、公款吃喝等五个专项整治,对促进全市各级干部改进作风提振士气、凝心聚力共谋发展起到了积极作用。他先后三次被评为全国纪检监察信息工作先进个人。(市纪委推荐)

## 任红24年照顾残疾丈夫



任红,女,汉族,47岁,初中文化,老街办事处居民。24年前,任红的丈夫原是一名工厂的技术工人,在一次对模具的检修中,发生意外失去了右手和左腿。当时他们结婚还不到一年,周围有人劝她改嫁,但她决心留下来照顾丈夫。经过一年的治疗,丈夫虽然康复了,但身体落下了残疾。24年来,她从未让丈夫盛过饭。当时他们租住的房子里没有厕所,为了方便照顾丈夫,夫妻俩搬到了任红母亲家居住。从此,任红边照顾丈夫又照顾母亲。儿子出生后,任红变得更加忙碌了,一个人照顾三个人,家里家外的事情,都需要她一个人支撑。当时在街上,邻居们经常可以看到她抱着儿子买菜的身影。(漯河日报社推荐)

## 马宝光勇救落水女孩



马宝光,男,回族,65岁,考古学者,源汇区人。2016年8月9日上午,马宝光骑车路过太行山路沙河大桥北岸西侧时,突然看到两位妇女在河堤上边跑边大声呼喊“救命啊,有人落水了”,马宝光看到河里一个女孩露着头、举着双手在河里挣扎,他赶忙丢下自行车向河边奔去,来不及脱衣服就跳进水中,扎下一个猛子就向女孩游去。游到她身边后,他抓到女孩的辫子向岸边游去,快到岸边时,用全身力气把女孩向岸边顶。在岸上的保安、园林工人、路过市民等人的帮助下,将女孩拉上了岸。女孩苏醒后想记下马宝光的电话,但被他拒绝,后来还是一名热心园林工人找来纸笔,帮忙记下了电话。(市民委推荐)

## 晁红霞守护农村孩子健康



晁红霞,女,43岁,大专文化,临颍县瓦店镇卫生院预防接种门诊护士。自2003年参加工作以来,她从事预防接种工作13年,至今接种适龄儿童达4800多名。无论刮风下雨还是烈日严寒,晁红霞都奔波在查漏补种一线。13年时间里,她下乡打疫苗,骑坏了4辆自行车和3辆电动车,大多是在雨雪天摔坏的。她以谨慎、细心、热情的工作态度,赢得群众普遍认可和领导称赞。2012年12月,怀孕8个月的晁红霞挺着大肚子,不顾天寒地冻,骑着电动车接连续数日下乡查漏补种。正是这种爱岗敬业的精神和热情优质的服务,晁红霞赢得了儿童家长的充分信任。晁红霞不断更新自身预防保健知识,为儿童及家长提供尽可能多的健康咨询服务。(临颍县委宣传部推荐)

## 刘英豪慧眼识骗局



刘英豪,男,汉族,41岁,大学文化,工商银行漯河分行长江路支行大堂经理。2016年7月23日下午17:00左右,一名男客户持临时身份证及工行异地卡来到工行长江路支行,要求查询账户并将卡内资金7万多元现金取出,值班的现场管理员刘英豪经过仔细审查,发现其证件有误,断定他为盗取客户资金行为。刘英豪机智处置,启动应急预案,安排保安拉下卷帘门,暗中报警,最终协助民警抓获犯罪嫌疑人。经公安部门初步审讯,犯罪嫌疑人曾在铁岭市等多地市敲诈勒索、诈骗客户资金,已被公安机关列入追逃人员名单。刘英豪及工作人员以职业的敏感和高度认真负责的态度,成功堵截住这起冒用身份证盗取客户资金的案件,保证了客户资金的安全。(工商银行漯河分行推荐)

## 90后爱心创业者郭赢



郭赢,女,汉族,25岁,大学文化,中共党员,河南名赢文化传播有限公司董事长。学习成绩优异的郭赢原本在四川省电视台有一份稳定、舒适的工作,因为怀揣对家乡的思念和感恩,郭赢决定学以致用,尽自己最大的努力回馈家乡。2014年6月,她从四川省电视台辞职后,回到家乡,创办河南名赢文化传播有限公司,开启了创业之路。经过努力,河南名赢文化传播有限公司已与漯河市上百家中小企业成为战略合作伙伴,助力企业宣传和业务推广。在事业小有成就的同时,她也不忘初心,热心公益事业,多次带领团队组织公益慈善活动。2015年中秋节前夕,她组织公司全体员工及行业爱心人士,发起了“关爱环卫工人,保护环境从我做起”的送爱心活动,向环卫工人赠送矿泉水和月饼。(团市委推荐)

## 李鹏飞奋勇救火赢好评



李鹏飞,男,汉族,26岁,大学本科,中共预备党员,市公安局阴阳赵分局向十警务队科员,三级警司。8月13日18时许,阴阳赵分局向十警务队在接到110指挥中心有村民家中煤气罐着火的指令后,民警李鹏飞和同事携带灭火器立即赶赴现场。刚到报警人家门口,就闻到一股很重的煤气味。民警立即疏散周围的群众,并得知煤气罐在厨房内,煤气罐罐口已燃烧二十多分钟,随时有可能发生爆炸。李鹏飞立即从周围群众家中找来棉被,将棉被湿水披在身上,提起灭火器,快速走向厨房,对准煤气罐喷了下去,火苗随即熄灭,他赶紧将身上的被子盖在灭火器上,等煤气罐冷却后,李鹏飞将煤气罐阀门关闭,并把煤气罐移至安全的地方。李鹏飞不顾个人安危保护人民群众的人身和财产安全的行为受到广泛赞扬。(市公安局推荐)

## 宋忠良勇救落水群众



宋忠良,男,汉族,55岁,大专文化,市公安局阴阳赵分局交巡大队职工。8月13日,漯河双星机械中原有限公司退休职工赵玲在南召猿人山大峡谷漂流途中的一处急流处,突然有一只漂流船猛烈地向赵玲的漂流船撞过来,把赵玲的漂流船撞得侧翻,赵玲一下子就头朝下脚朝上地落在湍急的河水中,使得赵玲无法挣扎,并有溺水窒息的生命危险,同船的其他人都吓得不知所措。在这危急生死关头,旁边船上的宋忠良见状不顾生命危险,立马跳到河水中去救。由于河水湍急,两人被冲到旁边的石头上,在宋忠良的保护下,赵玲被安全地托举到漂流船上,而宋忠良的双腿膝盖和双臂处被石头碰撞得鲜血淋漓。当赵玲再三感谢素未平生的宋忠良时,宋忠良只说:“这是我应该做的。”(市公安局推荐)



## 漯河日报社印刷厂

# 因为专业 所以出色

- ◆ 设计制版
- ◆ 杂志画册
- ◆ 图文输出
- ◆ 装订业务
- ◆ 报纸书刊



漯河日报社印刷厂  
微信公众号

地址: 漯河市淞江新区新闻大厦 电话: (0395) 3133913 3133330